Tekst 2 Kernenergie? Dat is wensdenken
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“Het is onmogelijk om al zijn geponeerde stellingen in detail te ontleden,
maar dit is een klassiek geval van wensdenken van een gelovige.”
(regels 9-12)

In het eerste gedeelte van bovenstaand citaat zou een kritisch lezer het
ontduiken van de bewijslast kunnen zien. In het laatste gedeelte zou men
een overtreding van een andere discussieregel kunnen zien.

Om welke overtreding gaat het?

om

A een cirkelredenering

B een persoonlijke aanval

C het bespelen van het publiek

D het vertekenen van een standpunt

In de tekst ‘Kernenergie? Dat is wensdenken’ komen diverse
deelonderwerpen aan de orde die te maken hebben met kernenergie.

In alfabetische volgorde zijn dat:

— afvalberging

— crisissituaties

— rendabiliteit

— totale kosten

— veiligheidsrisico’s

In welke alinea komt het deelonderwerp ‘afvalberging’ uitgebreid aan de
orde?

In welke alinea komt het deelonderwerp ‘veiligheidsrisico’s’ uitgebreid aan
de orde?

Door bepaalde woorden en formuleringen te kiezen kan een schrijver een
standpunt versterkt tot uitdrukking brengen.
In welke twee van onderstaande uitspraken zijn woorden en formuleringen
aanwijsbaar die onmiskenbaar bedoeld zijn om het standpunt van de
schrijver versterkt tot uitdrukking te brengen? Noteer de nummers.
1 “De industrie verwijt het de milieubeweging dat de kosten oplopen.”
(regels 25-26)
2 “Maar ondanks de waanzinnig hoge kosten van die nieuwste generatie
reactoren is inherente veiligheid niet gegarandeerd.” (regels 38-41)
3 “De ongelukken in Fukushima en Tsjernobyl hebben al meer dan
1000 miljard euro gekost.” (regels 50-53)

4 “Waaraan is dat besteed?” (regel 58)
5 “In volume gemeten gaat het om weinig afval.” (regels 92-93)
6 “Laten we, nu Nederland eindelijk op stoom begint te komen met wind,

zon, besparing en het beprijzen van vervuiling, niet opnieuw in de
nucleaire valkuil trappen.” (regels 100-104)
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2p 15
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Wat is de hoofdgedachte van tekst 27

A De paar verbeteringen die zijn doorgevoerd in de toepassing van
kernenergie wegen niet op tegen de vele problemen ervan.

B De industrie moet zich daadwerkelijk verantwoordelijk gaan voelen
voor de vele problemen die kernenergie nog steeds oplevert.

C Hetis verstandiger om te kiezen voor andere energiebronnen gezien
de vele problemen die kernenergie nog steeds oplevert.

D Het wordt lastig om het ingewikkelde energievraagstuk op te lossen
door de vele problemen die kernenergie nog steeds oplevert.

Welke twee factoren zorgen er volgens tekst 2 voor dat de kosten die
verbonden zijn aan kernenergie oplopen?

Overkoepelende vragen bij tekst 1 en tekst 2
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“‘De hoeveelheid radioactief afval afkomstig van kerncentrales is zeer
klein in vergelijking met het afval van bijvoorbeeld kolencentrales.”
(tekst 1, regels 94-97)

Welk bezwaar voert de auteur van tekst 2 aan tegen bovenstaande
uitspraak?

Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je
antwoord niet meer dan 15 woorden.

“Wereldwijd heeft nog niemand een oplossing voor hoogactief kernafval.”
(tekst 2, regels 88-89)

Citeer uit alinea 8 tot en met 11 van tekst 1 twee zinnen die kunnen
worden gebruikt als argument om de ernst van het hierboven genoemde
probleem van hoogactief kernafval te relativeren.

In tekst 1 en tekst 2 wordt het financiéle aspect van een eventuele
transitie naar wind- en zonne-energie op verschillende manieren
beoordeeld.

Leg uit hoe het financiéle aspect van een eventuele transitie naar wind-
en zonne-energie wordt beoordeeld volgens alinea 3 van tekst 1 en
volgens alinea 2 van tekst 2. Maak daartoe onderstaande twee zinnen af
en gebruik voor je aanvulling per zin niet meer dan 20 woorden.

Zin 1:
Volgens alinea 3 van tekst 1 kunnen wind- en zonne-energie
niet economisch rendabel zijn in vergelijking met kernenergie, want ...

Zin 2:

Volgens alinea 2 van tekst 2 kunnen wind- en zonne-energie
wel economisch rendabel zijn in vergelijking met kernenergie, want ...
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